



Rovatvezető: Király Pál

## EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK

**Az elnökség** a Mezőföldi Állami Erdő- és Vadgazdaság igazgatójának, *Markovics Lászlónak* szíves meghívását elfogadva, ülését a helyi csoport szervezésében, a martonvásári vadászházban tartotta 1984. április 26-án, *Varga Tibor* alelnök vezetésével.

Egyetlen napirendi pontként *Király Pál* főtitkár összeállításában az a beszámoló került megvitatásra, amelyet az egyesületek fölött az állami ellenőrzést ellátó MTESZ Végrehajtó Bizottsága június 21-i ülésén történő beszámoltatás alkalmával előterjesztésre kerül egyesületünk tevékenységéről. A tervezethez véleményt fűzött és kiegészítő javaslatot tett *dr. Ébli György, Csanádi Béla, dr. Papp Mihály, Ubitz Gyula, Riedl Gyula, Gáspár Hantos Géza, Andor József, Fekete Gyula, Fila József, dr. Madas András, Paulik István, dr. Herpay Imre, Varga Tibor*.

Az elnökség tagjai az ülés után *Édes István* igazgatóhelyettes, helyi csoporttitkár vezetésével szakmai programon vettek részt. Ennek keretében megismerkedtek a velencei üdülőtáj: Nadap, Sukoró, Pákozdi község határában végzett erdősítési-fásítási munkálatokkal.

**Az erdőhasználati szakosztály** a Somogyi EFAG csurgói fafeldolgozó üzemében tartotta kihelyezett ülését. A rendezvény programpontjai voltak a fahulladék-hasznosítás nemzetközi tapasztalatai, a biomassza hasznosítás lehetőségei, a fabrikettálás kérdései, a papírfa külkereskedelmi kérdései. Végül üzemplátogatás volt a csurgói fafeldolgozó üzemben.

Az előadásokat *Zágoni István* az ERFATERV igazgatóhelyettes főmérnöke és *Szabó Győző* a LIGNIMPEX Külker. Vállalat osztályvezetője tartotta. Az üzemet *Maráz Kálmán* vállalati műszaki igazgató, *Geleta Ferenc* üzemigazgató, *Kocsis Miklós* főmérnök és *Antal Judit* faipari mérnök mutatta be.

A témákhoz kapcsolódva tízen mondták el véleményüket: *dr. Bartucz Ferenc, dr. Kovács Illés, dr. Herpay Imre, Maráz Kálmán, Beró Csaba, Mogyorósi József, Tóth Agoston, Krämer Antal, Ródek Márton és Andor József*.

Az ülés tapasztalatait *Andor József* szakosztályvezető foglalta össze és kegyelettel emlékezett meg *Káráll János*ról, aki 20 éven keresztül igen lelkesen és lelkiismeretesen vett részt a szakosztály munkájában.

**A kereskedelmi szakosztály és az ERDÉRT helyi csoportja** az ERDÉRT Vállalat tükörtermében értekezletet tartott, amelynek tárgya a fakereskedelem világpiacon helyzete volt. A népes hallgatóság előtt *dr. Bazsó Csaba*, a LIGNIMPEX Külkereskedelmi Vállalat vezérigazgató-helyettese vázolta a nemzetközi fakereskedelem helyzetét, majd részletesen foglalkozott hazai fakereskedelmünkkel. Az előadás után kialakult vita rámutatott a kereskedelem, a piac jelentőségére, a felhasználói igények korrekciójának szükségességére.

**A gépesítési szakosztály** budapesti ülésén *Czágásch József* szakosztályvezető megnyitóját követően *Márton József* a MÉM-EFH főmunkatársa tartott előadást az innováció szerepéről, jelentőségéről, és eddigi eredményeiről. Előadásában kitért a fogalom-meghatározásokra, a történelmi előzményekre. Külön kiemelte a műszaki innovációt, annak egyes összefüggéseit. Részletesen taglalta a vállalati innovációt, annak szervezési feltételeit, az esetleges akadályozó tényezőket.

Ezt követően a szakosztályvezető előterjesztése alapján a tagság elfogadta az 1984. évi munkatervet.

A napirendi pontokhoz *Szöke Miklós*, *Barth Sándor*, *Temesvári Géza* és *Keszler György* szőlt hozzá. Ennek során ismertetésre került, hogy milyen eredmények születtek a hiányalkatrészek felmérése és az igények esetleges kielégítése terén. Csaknem valamennyi hozzászóló kihangsúlyozta az innováció témájának időszerűségét, a gyakorlatban való alkalmazás fontosságát. Felvetésre került az innováció és társulások szerepe. Külön kiemelendő *Keszler György* osztályvezető hozzászólása, melyben hasznos információ hangzott el az AGROTEX egyes gépajánlásairól, valamint az NDK-ból beszerezhető erdészeti gépek típusairól.

A szakosztályülés *Márton József* összefoglalójával és a szakosztályvezető zárásával ért véget.

**Az erdészettörténeli szakosztály** és az erdei vasutak szakosztálya kétnapos közös ülést rendezett Sopronban az Erdészeti és Faipari Egyetemen, illetve Nagycenken.

*Dr. Hiller István* és *Varga Gellért* szakosztályvezetők megnyitója után köszöntötték *Manfred Hohn* osztrák vasúttörténészt, akit Ausztriából hívtak meg az ülésre.

*Manfred Hohn* vetített képekkel illusztrált előadást tartott Ausztria erdei vasútjairól, külön kitérve az egykori Osztrák—Magyar Monarchia erdei vasútjainak emlékeire.

Ezt követően *dr. Kubinszky Mihály* tanszékvezető egyetemi tanár korreferátumát hallhatták a résztvevők, amely a hazai erdei vasutak történetével foglalkozott. Vetített képes előadásában részletezte a magyarországi erdei és egyéb gazdasági vasutak történeli feldolgozásának szükségességét. *Bogár István* a hazai erdei vasutak jelenlegi helyzetét ismertette; felsorolta azok adatait, szállítási és közjóléti feladatait.

*Gedeon István* és *Szakács László* hozzászólása után *dr. Kovács János*, a szakosztály titkára felhívta a figyelmet a Szilvásváradon készülő erdészeti kiállításon az erdei vasút bemutatásának lehetőségére.

Az első nap *Varga Gellért* összefoglalójával ért véget. Másnap a résztvevők Nagycenkre utaztak, ahol *Lovas Gyula* vezetésével először a Széchenyi-mauzóleumnál emlékeztek meg a Széchenyi családról. A Széchenyi Emlékmúzeumban kiemelten foglalkoztak *Széchenyi István* országos gazdaságszervező, gazdaságfejlesztő tevékenységével. A program a Széchenyi Múzeumvasút megtekintésével ért véget.

**A szerkesztő bizottság** második negyedévi ülését Budapesten tartotta. A szerkesztési program összeállítása során a bizottság a 10. lapszámot a vándorgyűlés számára tartotta fenn, a 11.-et az „V. Országos Erdőrendezési Napok” anyagával, a 12.-et az erdőfelügyelet kérdéseivel kívánta megtölteni. A szerkesztési munkával foglalkozva a bizottság tagjai egyöntetű meglegedésüknek adtak kifejezést, mire *dr. Solymos Rezső*, a bizottság elnöke megállapíthatta, hogy azon változtatni nem szükséges. Szóba került a jövő évben esedékes „Erdők Éve” és „Orsz. Mezőg. és Erd. Kiállításra” való felkészülés. Foglalkozott az ülés az ugyancsak jövőre történő tisztújítással kapcsolatban a bizottsági tagoknak egyéni magatartásával is. A következő ülés az erdőrendezési napokhoz kapcsolódva esedékes.

**A budapesti csoport** „Bükki délután” szervezett, amelyen *V. Szabó Ferenc*, a Bükki Nemzeti Park igazgatóhelyettes-főmérnöke előadást tartott az egyetlen erdős területen fekvő hegyvidéki nemzeti parkunkról. Az előadást dia-, illetve video-filmvetítés követte. A rendezvény keretében *dr. Csötönyi József* a „Kilátás a kövekről. Bükki Nemzeti Park” című monográfiát ismertette. Ezzel lezárult az a sorozat, amelynek az volt a célja, hogy bemutassa a csoport tagságának hazánk nemzeti parkjait.

A csoport „Kreativitás-délután” címmel szervezett rendezvényén *dr. Tibay*

*György* vitavezetése mellett *Ranschburg Ágnes* pszichológus és *Fehér József András* kreativitás-kutató előadásában ismerkedhettek meg a résztvevők: hogyan lehet az emberi kreativitás kibontakozását gátló, zavaró tényezőket kiküszöbölni, feloldani és legyőzni.

**Az OEE budapesti intéző bizottsága** és a **gazdaságtani szakosztály** közös rendezésében *dr. Kalász István*, az MSZMP KB Gazdaságpolitikai Osztályának politikai munkatársa tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást „A gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztése” címmel.

**A megyei fásítási ankátok során:** Jász-alsószentgyörgy—Vadaskerti erdőben *Matuz Jánosnak*, a Szolnok megyei Tanács VB Mezőgazdasági és Élelmezésügyi Osztályának vezetője megnyitója után *Rada Antal* MÉM—EFH osztályvezető ismertette előadásában a fásítások helyzetét, jelenét; Izszakon *dr. Szentgyörgyi András* MÉM főosztályvezető „Erdősítés, erdőápolás a mezőgazdasági szektorokban, különös tekintettel a vegyszeres gyomirtásra, a párolgáscsökkentő anyagokra, tápanyag-utánpótlásra” címmel tartott előadást; Szombathegyen *Horváth Lajos*, a NyFK vezérigazgató-helyettese megnyitóját követően *dr. Gál János*, az EFE rektora „Az erdő és a fa jelentősége az ember életében” címmel előadást tartott.

**A tatabányai csoport** a csákvári erdőszet és a sikárosi fűrészüzem területén kétnapos programot szervezett a fűrészüzemvezetők továbbképzése céljából, amely a fahasználat és a fafeldolgozás kapcsolatával foglalkozott. Előadást tartott *Dessewffy Imre* MÉM—EFH osztályvezető „A fűrészipar helyzete és a fő feladatok” címmel. „A vertikális együttműködés követelményeinek hatása a termelési utasítások fejlődésére”, majd „A vertikális szerkezetfejlesztés eredményei és problémái” témakörökben *Henzler Antal*, a VEFAG igazgatóhelyettese, *Andor József* a ZEFAG igazgatóhelyettese és *Várkonyi Gábor*, a SEFAG üzemvezetője tartott ismertető előadást. A hozzászólók megállapították, hogy az összhang javításának feltétele a közös érdekeltég és alátámasztották, hogy a közös cél a jövedelmezőség további javítása, az ágazatok közötti kapcsolatok jobb kialakítása az elkövetkezendő időszakban.

A második napon a résztvevők a csákvári erdőszet fafeldolgozó üzemét és sikárosi fűrészüzemét tekintették meg.

**A szakmai továbbképzés** keretében a helyi csoportoknál a következő előadásokat tartották:

BUDAPESTEN

*Ott János* „Erdőállomány-gazdálkodás—vállalati gazdálkodás”,  
*Tóth László* „Laskagomba termeltetés kisüzemi szervezésben”,  
*dr. Igmándy Zoltán* „A faanyag gombás lebontása”,

PÉCSETT

*Buzás Péter* „Számítógépes adatfeldolgozás a Mecseki EFAG-nál”,

SZEGEDEN

*Walterné dr. Illés Valéria* „Új vadkár-elhárító szerek kísérleti próbáinak tapasztalatai”,  
*dr. Faragó Sándor* „A tűzok védelme a Magyar Alföldön”,  
*dr. Tompa Károly* „Az erdőszeti szaporítóanyag-termesztés új útjai” címmel.

#### Kitüntetés

Eredményes munkássága és közéleti tevékenysége elismeréseként az Elnöki Tanács hazánk felszabadulásának 39. évfordulója alkalmából *dr. Ébli Györgynek*, az Erdei Termékeket Feldolgozó és Értékesítő Vállalat igazgatójának, egyesületünk ellenőrző bizottsága elnökének a MUNKA ÉRDEME-REND bronz fokozata kitüntetést adományozta.

#### Új tagfelvétel

*Reviczky János* matematikus, Budapest; *Varró József* erdőmérnök, Budapest; *Sándor János* erdőszettechnikus, Isaszeg; *Lettovcics Imre* vadászház-vezető, Budapest; *Szabó Nándor* közgazdász, Budakeszi; *Varga György* erőszakramú technikus, Budapest.

---

AZ ERDŐ SZERKESZTŐ BIZOTTSÁGA. Elnök: *dr. Solymos Rezső*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora, Budapest; főmunkatárs: *Jérôme René*, Budapest. Tagok: *dr. Balázs István*, Budapest; *Bánszegi József*, Kemencepatak; *dr. Bondor Antal*, Budapest; *dr. Berdár Béla*, Visegrád; *Botos Géza*, Debrecen; *Cebe Zoltán*, Szombathegy; *dr. Csötönyi József*, Budapest; *Deák István*, Tamási; *dr. Erdős László*, Budapest; *dr. Fűrész Oszkár*, Sopron; *Gáspár-Hantos Géza*, Budapest; *Haják Gyula*, Budapest; *dr. Herpay Imre*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, Sopron; *dr. Járó Zoltán*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, Budapest; *dr. Kecskés Sándor*, a műszaki tudományok doktora, Budapest; *Keszthelyi István*, Budapest; *Király Pál*, Budapest; *dr. Királyi Ernő*, a közgazdasági tudományok kandidátusa, Budapest; *dr. Kiss Rezső*, Budapest; *Lakatos Zoltán*, Kaposvár; *Lőcsey Iván*, Budapest; *Murányi János*, Gödöllő; *Rodek Márton*, Nagykanizsa; *dr. Rác Antal*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, Budapest; *Soós Károly*, Kecskemét; *Stádel Károly*, Győr; *dr. Szentkúti Ferenc*, Sopron; *dr. Szepesi László*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora, Budapest; *dr. Szikra Dezső*, Veszprém; *Tóth István*, Vác; *dr. Tóth Sándor*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, Budapest; *Varga Béla*, Eger; *Vida László*, Szeged.

